جامعة أم البواقي
كلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير/ قسم العلوم المالية والمحاسبة
ماستر 1 مالية المؤسسة/ إدارة المحافظ المالية/ سلسلة تمارين: العائد والمخاطرة



	 Dates
	tesla stock price
	meta stock price

	10/4/2024
	250.08
	576.47

	10/3/2024
	240.66
	572.44

	10/2/2024
	249.02
	567.36

	10/1/2024
	258.02
	567.84

	9/30/2024
	261.63
	568.31

	9/27/2024
	260.46
	563.33

	9/26/2024
	254.22
	564.41

	9/25/2024
	257.02
	561.35

	9/24/2024
	254.27
	559.1

	9/23/2024
	250
	537.95

	9/20/2024
	238.25
	536.32

	9/19/2024
	243.92
	533.28

	9/18/2024
	227.2
	524.62

	9/17/2024
	227.87
	525.6

	9/16/2024
	226.78
	511.83

	9/13/2024
	230.29
	504.79

	9/12/2024
	229.81
	504.79

	9/11/2024
	228.13
	500.27

	9/10/2024
	226.17
	516.86

	9/9/2024
	216.27
	512.74

	9/6/2024
	210.73
	511.76



تمرين 1: يرغب مستثمر في شراء سهمين للشركتين تيسلا وميتا. لإتخاذ قرار الإستثمار هذا اعتمد على القيم التاريخية لسعر الإغلاق لهاذين السهمين خلال شهر كامل بين 6 سبتمبر و4 أكتوبر2024.
1- أحسب العائد المتوقع لكل من الشركتين.
2- أحسب تباين عائد كلا الشركتين.
3- أحسب التباين المشترك لعائد الشركتين.
4- أرسم مجموعة الفرص المتاحة للمستثمر بدلالة العائد والمخاطرة مع امكانية البيع على المكشوف.
5- ما هي نسبة الإستثمار في سهم شركة ميتا التي تحقق للمستثمر أدنى تباين.
تمرين 2: 
برهن أن:
· VAR(aX+bY)=a2VAR(X)+b2VAR(Y)+2abCOV(X,Y)
حيث: (X,Y) متغيران عشوائيان
· E(X2)=(E(X))2+VAR(X)
حيث: (X) متغير عشوائي 
تمرين 3: 
بالنظر إلى الأسعار الافتراضية التالية لنهاية الفترة للأسهم لشركة  "Dril-On"
	الاحتمال
	0.15
	0.10
	0.30
	0.20
	0.25

	سعر السهم في نهاية الفترة
	35.00
	42.00
	50.00
	55.00
	60.00


والسعر الحالي للسهم هو 50 دولار:
· أحسب معدل العائد لكل احتمالية. ما هو العائد المتوقع؟ التباين لعوائد نهاية الفترة؟
· افترض أن التنبؤ يتم تحسينه بحيث يتم تقسيم احتمالات الأسعار النهائية بشكل أدق، مما ينتج عنه التوزيع التالي:
	الاحتمال
	0.01
	0.05
	0.07
	0.02
	0.10
	0.30
	0.20
	0.15
	0.05
	0.05

	سعر السهم في نهاية الفترة
	0
	35.00
	38.57
	40.00
	42.00
	50.00
	55.00
	57.00
	60.00
	69.00


· أحسب ووضح التغير في العائد المتوقع.


تمرين 4: 
مستثمر يرغب في الإستثمار في محفظة مكونة من ثلاث أوراق مالية، المعلومات حول هذه الأوراق موضحة في الجدول الموالي:
	الورقة i
	Ri
	i
	نسبة الإستثمار في i

	A
	8
	0.02
	1/3

	B
	6
	0.04
	1/3

	C
	12
	0.06
	1/3



أحسب عائد ومخاطرة المحفظة.
تمرين 5:
لديك مصفوفة التباين-تباين مشترك لثلاث أوراق مالية الموالية:

1- أحسب مخاطرة محفظة بنسبة استثمار متساوية في الأصول المالية
2- [bookmark: _Hlk180395480]أحسب التباين المشترك لمحفظة فيها 10 من الورقة الأولى و 80 من الورقة الثانية و10 من الورقة الثالثة مع محفظة ثانية فيها 125 من الورقة الأولى و -10 من الورقة الثانية و-15 من الورقة الثالثة.
تمرين 6:
يعرض الجدول التالي معدلات العائد المتوقعة من قِبل مستثمر للأسهم  (X وY) وفقاً لثلاثة سيناريوهات اقتصادية 
	معدل العائد الأسهم (X وY)
	الاحتمال
	الحدث

	-5% (X)& 5% (Y)
	0.2
	ركود

	10% (X)& 7% (Y)
	0.6
	طبيعي

	21% (X)& 11% (Y)
	0.2
	رواج


· احسب الأمل المتوقع والانحراف المعياري لمعدلات العائد للسهم  (X)
· احسب الأمل المتوقع والانحراف المعياري لمعدلات العائد للسهم  (Y)
· احسب معامل الارتباط بين السهمين.
التصحيح
نقوم ببعض الحسابات التمهيدية
E(X) = (0.2 × -0.05) + (0.6 × 0.1) + (0.2 × 0.21) = 0.092
E(Y) = (0.2 × 0.05) + (0.6 × 0.07) + (0.2 × 0.11) = 0.074
E(X^2) = (0.2 × 0.0025) + (0.6 × 0.01) + (0.2 × 0.0441) = 0.01532
E(Y^2) = 0.00586
E(XY) = 0.2 × (-0.05 × 0.05) + 0.6 × (0.1 × 0.07) + 0.2 × (0.21 × 0.11) = 0.00832
لدينا جميع العناصر لحساب التباينات:
Var(X) = E(X^2) - (E(X))^2 = 0.01532 - 0.092^2 = 0.006856 ⇒ X = 0.082801
Var(Y) = 0.000384 ⇒ Y = 0.0195959
ثم يتم حساب معامل الارتباط بعد حساب التغاير:
cov (X, Y) = E(XY) - (E(X) × E(Y)) = 0.00832 - (0.092 × 0.074) = 0.001512
وبالتالي، فإن معامل الارتباط هو:
معامل الارتباط = 0.001512 / (0.0195959 × 0.082801) = 0.931861
تمرين 7:
للأسهم  D، E، F على الخصائص المعروضة في الجدول أدناه. كما نعلم معامل الارتباط بين هذه الأسهم كما يلي:
ρ(D,E) = 0.4 ؛ ρ(D,F) = 0.6 ؛ ρ(E,F) = 0.8.  .
ما هي خصائص محفظة متوازنة؟
	الأسهم
	التوقع (Esperance)
	الانحراف المعياري (Écart type)

	D
	0.08
	0.02

	E
	0.15
	0.16

	F
	0.12
	0.08


الحل:
نكتب المتوسط والتباين بصيغة مصفوفة (لماذا لا!). التوقع يُكتب كالتالي:
E(R_p) = [8% 15% 12%] ×= 11/3= 11.67%
تكون تباين المحفظة في صيغة مصفوفية كما يلي:
σ²(R_p) = [1/3 1/3 1/3] ×× 

النتيجة النهائية للتباين تساوي 0.03197333. وبالتالي، E = 11.67% و σ = 17.88%.
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